
Čavić brdo

OBLJETNICA PARTIZANSKE ZAKLETVE
  

U srcu Šamarice (Zrinska gora) kod spomen-obilježja izaslanstva SABA RH, ZUABA
Sisačko-moslavačke županije i UABA Petrinje, položili vijence. Upriličen je svojevrsni „sat
povijesti“  -  sjećanje u povodu 79. obljetnice polaganja prve zakletve banijskih i sisačkih
partizana 

      

Dok god ima nas antifašista, ideja o slobodi, jednakosti i bratstvu i jedinstvu neće nestati. Iduće
godine obilježavamo 80. obljetnicu partizanske zakletve i vjerujem da će nas biti puno više
(korona kriza reducirala je brojnost na skupu, op. a.). Raduje me što se sve više mladih ljudi 
zanima za to vrijeme rađanja revolucije, pa sam siguran da će se na ovo mjesto dolaziti i poslije
nas  -  rekao je, među inim, NIKOLA NOŽINIĆ, predsjednik UABA Petrinje, na 79. obljetnici
obilježavanja  polaganja prve zakletve banijskih i sisačkih partizana kod spomen-obilježja na
Čavić brdu. Dodao je kako je od osamostaljenja Republike Hrvatske prošlo gotovo 30 godina i
kroz sve to vrijeme sustavno se oduzimaju prava sudionicima NOR-a, posebno ratnim vojnim
invalidima. Jednako tako, odgovorni zatvaraju oči pred činjenicom da u Hrvatskoj ima više od
3000 porušenih partizanskih spomenika i spomen domova. Tako ni spomenik partizanskoj
zakletvi na Čavić brdu nije ostao pošteđen. Mramorne ploče s imenima boraca koji su polagali
zakletvu,  ponavaljujući riječi legendarnog Vasilja Gaćeše, razbijene su, a na njihovu mjestu
ispisani su ustaški grafiti.

  

Na Čavić brdu 28. rujna 1941. godine zakletvu je položilo 188 boraca (13 žena, 132 Srba, 54
Hrvata i 2 Slovenca).  U NOR-u su borci polagali svečanu zakletvu da će vjerno služiti domovini
i svom narodu i da će se boriti protiv okupatora i njegovih slugu. Nakon što je u Biltenu
Vrhovnog štaba NOVJ, 29. kolovoza 1941. godine objavljen tekst partizanske zakletve, i
komandanti triju odreda na Baniji  -  Šamaričkog, Vasilj Gaćeša, Kalinskog, Artur Turukulin i
Sisačkog, Vlado Janić Capo, dogovorili su da 28. rujna sva tri odreda svečano polože
partizansku zakletvu na Čavić brdu na Šamarici. U donošenju ove odluke i pripremama za
polaganje zakletve sudjelovali su i Marijan Cvetković, Jurica Kalac, Đuro Kladarin, Tone Štajcar,
Ranko Mitić, Stanko Bjelajac i Milan Pavlović Mićun.

  

Na svečanosti polaganja prve partizanske zakletve na Šamarici došli su komandant NOPO
Korduna i Banije Ivan Rukavina i politički komesar Srećko Manola. Oni su donijeli i tekst
zakletve, koji je odobrio Glavni štab, objavljen privi put u kolovozu 1941. godine u partizanskom
listu „Gerilac“. Partizanska zakletva objavljena je u Hrvatskoj 10. rujna 1941. godine u Okružnici
br. 4. komandantima partizanskih odreda u Kordunu i Primorju, koju je izdao „Operativni komitet
Karlovac“.  Poslije zakletve na Čavić brdu uslijedilo je polaganje zakletve i drugih partizanskih
grupa i odreda. Kasnije, ožujka 1942. godine i svibnja 1943. godine, Vrhovni štab unosi izmjene
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u terkst svečane zaletve, ali i dalje ostaju kao osnovni i bitni njeni elementi: služenje domovini i
svom narodu, i nepoštedna borba protiv okupatora i domaćih izdajnika do konačnog
oslobođenja zemlje.

  

B. Mirosavljev
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